

KOMENTAR



Marica
Uršič
Zupan

Ljudje brez države

Če štiričlanska družina ogreva sanitarno vodo s soncem, prihrani na leto 150 do 250 evrov. Vgradnja kolektorjev sicer stane okrog 2500 evrov, a od države je za to (občasno) mogoče dobiti 900 evrov, kar pomeni, da se naložba povrne v šestih letih, od takrat dalje je tuširanje zastoj.

To je samo eden izmed številnih napotkov, ki jih državljanom nudi Nacionalna energetska pot (NEP) Slovenije na spletni strani. V številnih krajih pa tudi pri - sosedu. Nekaj zanesenjakov varčne rabe energije in zamenjave nafte z obnovljivimi viri je namreč zasnovalo NEP in vanj vključilo ljudi, ki na okolju prijazen način varčujejo z energijo in so svoje praktične izkušnje pripravljene deliti z drugimi: kako so zadovoljni z delovanjem kolektorjev, kotla na biomaso, za koliko so zmanjšali stroške po vgradnji toplotne izolacije, kako izkoriščajo deževnico, kako se obnese zelena streha, ...

Drobni napotki, ki tisočem ljudem prihranijo tisoče evrov, državi pa tisoče kilogramov izpustov ogljikovega dioksida.

Zato je nerazumljivo, da take pobude slonijo na ljudeh in civilni družbi. In še bolj, da država v tem ne vidi priložnosti za večkratne pozitivne učinke na narodno gospodarstvo. S stalno, dovolj veliko, strokovno in finančno močno pomočjo gospodinjstvom (pa tudi javnemu sektorju in gospodarstvu) za vgradnjo obnovljivih virov energije in učinkovito rabo energije bi namreč imela koristi na več področjih: zmanjšala bi rabo fosilnih goriv in izpuste ogljikovega dioksida, povečala učinkovitost gospodarstva in podprla številna podjetja in obrtnike, ki bi plačevali davke in odpirali delovna mesta.

A ne. Država je pri nas zaspala. Vsake toliko se iz tega udobnega zimskega spanja sicer zbudi, na hitro objavi razpis za subvencioniranje obnovljivih virov energije in učinkovito rabo energije, v nekaj mesecih razdeli tistih nekaj borih milijonov proračunskih evrov, nato pa spet zaspi. In vsakič znova ostane pred vrati z dolgim nosom na desetine državljanov.

A kaj drugega od države, ki bo brez slabe vesti plačala 80 milijonov evrov za nakup dodatnih emisijskih kuponov, ker ne bo izpolnila - skromnih - zahtev kjotskega protokola, niti ni pričakovati. Očitno se je odločila, da bo ostala država potratne rabe fosilnih goriv.

Ljudem ostane le, da se zanesejo nase in na druge ljudi. A zakaj imamo potem sploh državo?

NEP
Slovenija

PRIMORSKE NOVICE, 2.12.2009